

## ΤΑ ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΑΘΜ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΚΑΜΕΡΟΥΝ

Όπως και πέρυσι στην Μαδαγασκάρη, έτσι και φέτος η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ εόρτασε τα σεπτά του ονομαστήρια, την 17η Φεβρουαρίου ε.ε., με τα παιδιά των φτωχών ορθόδοξων αφρικανικών οικογενειών, αυτή την φορά στο βόρειο Καμερούν, στη συνοριακή γραμμή με το Τσαντ. Δίπλα από τις ψάθινες καλύβες, με τον κόσμο να ψέλνει στις δεκάδες διαλέκτους του, να τραγουδάει και να χορεύει στον Ναό των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στο χωριό Ντατσέκα, όπως και στις υπόλοιπες εκκλησιές που έχουν κτίσει στην πλειοψηφία τους Έλληνες δωρητές και φορείς, σε μία περιοχή όπου ο πολιτισμός έχει σταματήσει εκατοντάδες χρόνια πίσω...

Παντού, αυτές τις μέρες που ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επισκεπτόταν τις άγονες αυτές και ακριτικές περιοχές, όπου η κοντινότερη πόλη Μάρουα βρίσκεται σε απόσταση τουλάχιστον τεσσάρων ωρών, ο Μακαριώτατος έτυχε θερμής υποδοχής από τους κατοίκους της περιοχής, με τις αρχές του τόπου, εκπροσώπους άλλων δογμάτων και τους λιγοστούς Έλληνες που τον ακολούθησαν στην ιεραποστολική του περιοδεία για να δουν από κοντά τα αποτελέσματα του ιεραποστολικού έργου της Ι. Μητρόπολης Καμερούν.

**Προσφωνών τον Μακ.Πατριάρχη** στην εκκλησία του Αγίου Ραφαήλ Ντατσέκα, που έχτισε η ηγουμένη Ευγενία της ομώνυμης Ι.Μονής της Μυτιλήνης, ο Σεβ.Μητροπολίτης Καμερούν κ. Γρηγόριος ευχήθηκε για την ονομαστική Του εορτή, ενώ παράλληλα Του ζήτησε την συμπαράστασή Του για την συνέχιση του ιεραποστολικού έργου. «Ό,τι επιτελείται, είναι έργο για το οποίο εμπνεόμαστε από τον ζήλο του Προκαθήμενου του Πατριαρχείου μας κ. Θεοδώρου, ο οποίος δεν δίστασε να ταξιδέψει χιλιάδες χιλιόμετρα από την έδρα του στην Αλεξάνδρεια, να φτάσει στο βόρειο Καμερούν και να εορτάσει τα ονομαστήριά του με τους ερημοβίους ορθοδόξους της αφρικανικής Σαβάνας», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο οικείος Μητροπολίτης, τονίζοντας την σημασία της επίσκεψης της ΑΘΜ, του πρώτου Πατριάρχη Αλεξανδρείας που φτάνει στην ακριτική αυτή περιοχή της υποσαχάριας Αφρικής.

Αμέσως μετά, παρουσία όλων των αρχών, ακολούθησε ο αγιασμός των εγκαινίων της Αίθουσας πολλαπλών χρήσεων, που ανέλαβε οικονομικά ο Σεβ.Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. Ιάκωβος.

Στις επισκέψεις Του στους ναούς και τα κτίσματα που δημιουργήθηκαν από το περίσσειμα της ελληνικής καρδιάς σε διάφορες περιοχές του βορείου καμερούν, ο Μακ.κ.Θεόδωρος ευχαρίστησε τους δωρητές των ναών αλλά και όλους τους Έλληνες που μέσα από την καρδιά τους δίνουν – ο καθένας ό,τι μπορεί – για να συνεχίσει το έργο της ιεραποστολής στο Καμερούν.

Και απευθυνόμενος στους ντόπιους και ιδιαίτερα στους αφρικανούς νέους τόνισε χαρακτηριστικά: «θέλω να κρατήσετε την δική σας παράδοση μέσα στις εκκλησιές μας. Κρατείστε την γλώσσα σας, την παράδοσή σας και τους τρόπους εκφράσεως της ευχαριστίας και της ευγνωμοσύνης σας προς τον θεό, με τους ύμνους στην τοπική σας γλώσσα, τους ήχους, τα τύμπανα, τον χορό. Και να ξέρετε ότι με αυτόν τον τρόπο, δεν είστε έξω από την παράδοση της εκκλησίας μας. Αρκεί να θυμηθείτε σε πόσες περιπτώσεις, στην Παλαιά Διαθήκη, ο εκλεκτός λαός του Ισραήλ ευχαριστούσε και δοξολογούσε τον θεό με τυμπανοκρουσίες, με άσματα, με αλαλαγμούς και με χορούς...», κατέληξε ο Πατριάρχης Θεόδωρος.

**Ιδιαίτερο χρώμα πάντως έδωσαν στις εκδηλώσεις υποδοχής του Πατριάρχη Αλεξανδρείας από τους ντόπιους, οι παραδοσιακοί χοροί τόσο μέσα όσο και έξω από τις εκκλησιές, με χαρακτηριστικές τις εικόνες των Καμερουνέζων να χορεύουν έξω από τους ναούς τον πολεμικό επινίκιο χορό «Γκουρνά», που αποτελεί ένα είδος του αρχαίου «Πυρίχειου» χορού.**

Ο Μακαριώτατος, ο Οποίος συναντήθηκε την περασμένη εβδομάδα στην πρωτεύουσα Γιαουντέ και με τον Εξοχ.Πρόεδρο του Καμερούν κ.Πολ Μπίγια, που επεφύλαξε στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο το δώρο της επίσημης αναγνώρισης της Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ι. Μητρόπολης Καμερούν την 12η Φεβρουαρίου, ολοκληρώνει την ποιμαντική του περιοδεία στην χώρα την ερχόμενη Δευτέρα.